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2023/06/14 
 
Ajout  
 
Onglet Menu sandwich. 
 
Option: importer un fichier Excel. 
 
Si on veut ajouter des items au menu et que ces données sont déjà dans un 
fichier Excel (ou un fichier texte), l'option permet de les ajouter dans la base de 
données sans avoir à les inscrire manuellement. Ici, l'ordre des champs est 
important: les données à importer doivent obligatoirement être dans l'ordre 
suivant et chaque champ doit être terminé par un point-virgule: 

1. Le numéro de la catégorie dans laquelle le nouvel item sera ajouté 
2. La description de l'item (60 caractères max) 
3. La liste des ingrédients (60 caracteères max) 
4. La durée (en jours) avant la date d'expiration (péremption). 

 

Exemple dans Excel, pour ajouter un sandwich au poulet qui fera partie de la 
catégorie Sandwich sur pain régulier  avec une durée de 2 jours (péremption) on 
écrirait les informations dans les colonnes suivantes: 

Colonne1 Colonne 2  Colonne 3    Colonne 4 

1  Blanc de poulet Pain,poulet,mayonnaise  2 

On peut ajouter autant d'items que voulus, un item par ligne.  Et on sauvegarde 
le fichier en format CSV séparateur point-virgule. (Note: le format CSV ajoute lui-
même les points-virgules entre chaque colonne: on n'a pas à inscrire les points-
virgules dans Excel!).  



On peut également créer un fichier texte (bloc-notes) en s'assurant que les 
données sont inscrites de la façon suivante, un item par ligne: 

Exemple pour un fichier texte (.TXT): 
1;Blanc de poulet;Pain,poulet,mayonnaise;2; 
 
Le numéro de toutes les catégories disponibles est affiché en choisisssant 
l'option 
Importer un 
fichier 
Excel, 
comme 
illustré ci-
contre: 

 
 
 
 
On clique sur Parcourir pour choisir le fichier qui contient les items à ajouter. 
Une fois le fichier choisi, il suffit de cliquer sur Importer le fichier choisi pour 
faire l'importation dans la base de données. 
Si l'opération a réussie, les items ajoutés sont affichés comme illustré ci-
dessous.  

Un item avec la même catégorie, la même description et les mêmes 
ingrédients ne peut pas être ajouté plus d'une fois. Un message signale la 
présence de doublons, comme ceci:  

Catégories 



 

2023/06/14 
 
Ajout  
 
Onglet Menu plats. 
 
Option: importer un fichier Excel. 
 
 
La procédure pour ajouter un plat cuisiné est la même que celle décrite plus haut 
pour ajouter de nouveaux sandwiches. 

  



 
2023/06/14 
 
Ajout et modifications 
 
Onglet Rapports. 
 
L'onglet Rapports comporte quatre options: 

 Sandwich:rapport de site: pour afficher pour 
afficher la production, l'inventaire et les items 
retirés pour la date choisie, et la journée 
précédente. 

 Sandwich: 1 site 2 dates: pour afficher la 
production, l'inventaire et les items retirés pour le 
site choisi et les dates choisies. 

 Plats: rapport de site: pour afficher pour afficher 
la production, l'inventaire et les items retirés pour 
la date choisir, et la journée précédente. 

 Plats: 1 site 2 dates: pour afficher la production, 
l'inventaire et les items retirés pour le site choisi 
et les dates choisies.  

 
 
 
 
 
 
 
Note: Le choix de la date se fait avec l'onglet Choisir une date du menu 
principal, comme illustré ci-dessous: 

 
 
  



Sandwich: rapport de site.  
On choisit le site à consulter dans la liste affichée à 
l'écran. À noter que seuls les sites qui ont accès à 
au moins 1 item du menu peuvent être choisis (ce 
qui n'implique pas que le site choisi aura un 
rapport quotidien à afficher!)   
 
 
 

 
Et ajout du total d'items périmés dans la bilan du jour: 
 

 
 
 
 
  

Ajout des champs  
Périmé blanc et Périmé brun 



Sandwich: 1 site 2 dates: 
 
On choisit le site à consulter dans la liste affichée à 
l'écran. À noter que seuls les sites qui ont accès à au 
moins 1 item du menu peuvent être choisis (ce qui 
n'implique pas que le site choisi aura un rapport 
quotidien à afficher!)   
 
On choisit ensuite la date du début du rapport et la date 
de la fin du rapport en cliquant sur les dates voulues dans 
le calendrier affiché à l'écran: 
 
 
 
 
 
On obtient alors la production, l'inventaire et les items retirés (périmés) pour 
chaque date choisie. La colonne Total (à droite) affiche le nombre total des items 
produits, en inventaire et retirés pour la durée totale du rapport (cumul de chaque 
journée affichée). 
 

 
 
La dernière ligne affiche le cumul de tous les items du menu pour chaque date. 
Et le grand total affiche le nombre total de chaque item produit, en inventaire  et 
retiré pour tous les items du menu du site et les dates couvertes par le rapport. 
 

 
  

Cumul des dates choisies Personnes 



Plats: rapport de site.  
 
On choisit le site à consulter dans la liste 
affichée à l'écran. À noter que seuls les 
sites qui ont accès à au moins 1 item du 
menu peuvent être choisis (ce qui 
n'implique pas que le site choisi aura un 
rapport quotidien à afficher!)   
 
 
On obtient les quantités produites, en inventaire et retirées (périmées) de tous 
les items du menu du site choisi, pour la date sélectionnée. 
 
 
  



Plats: 1 site 2 dates. 
 
 
On choisit le site à consulter dans la liste affichée à 
l'écran. À noter que seuls les sites qui ont accès à au 
moins 1 item du menu peuvent être choisis (ce qui 
n'implique pas que le site choisis aura un rapport 
quotidien à afficher!)   
 
 
 
 
On choisit ensuite la date du début du rapport et la date 
de la fin du rapport en cliquant sur les dates voulues dans 
le calendrier affiché à l'écran: 
 
 
 
On obtient les quantités de plats produits, en inventaire et retirés (périmés) pour 
chaque date choisie, et chaque item du menu du site. 
 
La colonne Total affiche le total  
 -production 
 -inventaire 

-périmé 
pour chaque item du menu, pour toutes les dates couvertes par le rapport. La 
dernière ligne Grand total affiche le total Production Inventaire et Périmé pour 
toutes les dates et tous les items du menu (eg. toute la production pour toutes 
les dates choisies, tous items confondus). 
 
 

 

Personnes 



2023/05/02 
 
Ajout 
 
Onglet Étiquettes. 
 
L'onglet Étiquettes permet de gérer les gabarits (template) utilisés pour l'impression des 
étiquettes à apposer sur les plats produits. L'onglet permet aussi d'imprimer des étiquettes. 
 

 
 
Le nouvel onglet Étiquettes offre 6 options à l'administrateur: 

1) Créer 1 gabarit: pour créer un nouveau gabarit pour l'impression des étiquettes. Le 
client n'utilisera qu'un seul gabarit par type de plat: sandwich ou plats cuisinés. 
L'attribution des gabarits aux différents sites se fait en utilisant la troisième option: 
Attribuer aux sites (voir plus bas). 

2) Modifier 1 gabarit: pour apporter des modifications à un gabarit déjà créé. 
3) Attribuer aux sites: L'option permet d'indiquer quel site utilisera quel gabarit. Un 

gabarit peut être destiné à un seul site (étiquette personnaliése), ou être partagé par 
un ou plusieurs sites. 

4) Paramètres généraux: pour indiquer la taille des étiquettes et certains textes 
spécifiques qui apparaîtront sur les étiquettes. 

5) Test: pour faire un test d'impression 
6) Simuler un client: permet de voir les étiquettes comme un client les verra 

  



1) Créer un gabarit: 
Pour créer un gabarit, on choisit la  ligne que l'on veut définir. On choisit ensuite le type 
d'information (nom du plat, ingrédients …) qui sera imprimé sur cette ligne. On choisit 
enfin le type de caractère, (régulier ou gras (régulier par défaut) et la taille des 
caractères, régulière ou petite (régulière par défaut). Une fois définis les éléments qui 
seront affichés sur la ligne, on enregistre et on passe à une autre ligne. On répète le 
processus jusqu'à ce que toutes les lignes qui contiennent de l'information aient été 
définies. On clique sur Terminer pour sauvegarder le gabarit dans la base de données. 

 

 
 
Supposons que la première ligne de l'étiquette devra contenir le nom du sandwich en 
caractères gras.  

1) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 1 
2) On clique sur Choisir un élément et on choisit Description 
3) On coche Gras dans la section  caractères 
4) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  
 



 Un  aperçu de l'étiquette apparaît alors à écran, comme ci-dessous: 

On peut maintenant choisir un autre élément à imprimer sur l'étiquette. Supposons que la 
deuxième ligne contiendra la liste des ingrédients en petits caractères.   

1) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 2 
2) On clique sur Choisir un élément et on choisit Ingrédients 
3) On coche Petits (10px) dans la section caractères 
4) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  

 
Supposons que la 3e ligne est laissée vide et qu'on imprime la date de 
production sur la 4e ligne et la date de péremption sur la 5e ligne: 
1) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 4 
2) On clique sur Choisir un élément et on choisit Date de production 
3) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  
4) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 5 
5) On clique sur Choisir un élément et on choisit Date d'expiration 
6) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  
 



Les étapes précédentes permettent de définir l'étiquette ci-dessous: 

 
 
On peut mettre 2 éléments sur la même ligne en choisissant deux fois le même numéro 
de ligne. Par exemple, on pourrait afficher la date de production à gauche et la date de 
péremption à droite sur la ligne: 4 
1) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 4 
2) On clique sur Choisir un élément et on choisit Date de production 
3) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  
4) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 4 
5) On clique sur Choisir un élément et on choisit Date d'expiration 
6) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  
 
Ce qui donne l'étiquette ci-dessous: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Note 1: La colonne de gauche indique l'élément qui a été choisi pour être imprimé sur 

chaque ligne de l'étiquette. Par défaut, au début, toutes les lignes ont l'élément 
Vide. Si une ligne contient 2 éléments, un seul des 2 sera affiché. 

Note 2: Le texte imprimé avant la date de production et la date de péremption est fixé 
par l'option Paramètres généraux. Voir la section 4 plus bas. 

Note 3:  Pour redéfinir une ligne qui contient déjà de l'information, on commence par 
effacer la ligne en choisissant l'élément Ligne vide pour la ligne à modifier et 
on clique sur Enregistrer. On choisit ensuite la ligne et le nouvel élément qui 
devra être affiché. 

 



On peut recommencer à zéro la composition du gabarit en cochant la case illustrée ci-
dessous et en cliquant sur Enregistrer /  Aperçu 

 
 
Avant de cliquer sur Terminer, on doit donner un nom au gabarit, et choisir à quel type 
de plat le gabarit est destiné. Par défaut le gabarit est destiné au type sandwich. 
 

 

 

 

 

 

 

 

L'élément Texte est utilisé pour inscrire un texte libre sur une ligne de l'étiquette. Par 
exemple, on pourrait décider d'inscrire Cafeteria Stornoway en bas de toutes les 
étiquettes sur la 5e ligne: 

1) On clique sur Ligne et on choisit Ligne 5 
2) On clique sur Choisir un élément et on choisit Texte 
3) On inscrit ensuite le texte à imprimer sur la 5e ligne dans la zone Nouveau 

Texte à gauche. 
4) On clique sur Enregistrer /  Aperçu  

 



 
 
 
Ce qui donne l'étiquette ci-dessous: 
 

 
 
 
Une nouvelle zone de texte apparaît: on peut l'utiliser pour modifier le texte précédent. 
Par exemple on pourrait enlever le mot Cafeteria et 
conserver uniquement Stornoway: 
 
 
Ce qui donne l'étiquette suivante:  
 
 

  



2) Modifier un gabarit: 
On choisit le gabarit à modifier parmi les gabarits affichés à l'écran. Les gabarits sont 
regroupés par type de plat comme illustré ci-dessous: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Le processus est ensuite identique à celui décrit dans la section précédente Créer un 
gabarit. 

 
3) Attribuer aux sites: 

On utilise cette option pour choisir quel gabarit s'applique à quel site.  Un gabarit peut 
être attribué à un seul site, ce qui 
permet de créer des étiquettes 
personnalisées. Ou un gabarit peut 
être partagé par un ou plusieurs 
sites, ce qui crée des étiquettes 
standardisées.. Ici le gabarit 
Developpement du type Sandwich 
est partagé par les sites Moreau et 
Stornoway. L'attribution des gabarits aux sites est modifiable en tout temps. 
 
Note: On peut partager un gabarit entre plusieurs sites, mais l'inverse ne s'applique 

pas. Si on attribue deux gabarits du même type (exemple type Sandwich) le 
logiciel en choisira un seul, le premier rencontré. On ne pourrait pas attribuer les 
gabarits Developpement et Test ( tous deux du type Sandwich) au site 
Stornoway. 

 Un site peut se voir attribuer deux gabarits, pourvu qu'ils soient pour des types de 
plats différents, comme un gabarit pour le type Sandwich et un autre gabarit pour 
le type Plats cuisinés 



4) Paramètres généraux: 
 
Cette option définit les paramètres généraux pour tous les gabarits. On y définit 

 Le nombre de lignes à imprimer sur chaque étiquette (6 lignes part défaut), 
 Le nombre de caractères maximum que l'on peut imprimer sur chaque ligne (80) 
 La taille des caractères en pixels (12) 
 La largeur d'une étiquette (4.00 pouces) 
 La hauteur d'une étiquette (1.120 pouce) 
 L'espace libre à laisser en haut de l'étiquette avant la première ligne imprimée 

(Padding haut) en pouces 
 L'espace libre à laisser à gauche de l'étiquette avant chaque ligne imprimée 

(Padding gauche) en pouces 
 
 
 

C'est ici qu'on peut définir le texte qui apparaîtra avant la date de production et la date de 
péremption. On pourrait également définir un texte à imprimer avant la description des 
plats et la liste des ingrédients. Ici il n'y a pas de message avant la description et la liste 
des ingrédients, et la date de production et la date de préremption sont précédées des 
messages Date de production et  Date de préremption, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Si on voulait que la liste des ingrédients soit toujours précédée du message Ingrédients: 
et la date de péremption du message Meilleur avant: on ferait les modifications indiquées 
ci-contre: 
 
 
 
 

  



5) Test: 
On utilise l'option pour faire un test d'impression, par exemple pour vérifier un gabarit ou 
l'alignement des étiquettes dans l'imprimante. Une série de 9 étiquettes est affichée à 
l'Écran. 
 
 
 

6) Simuler 1 client: 
L'option permet d'afficher les étiquettes comme les verra le client On choisit le type de 
plat (Sandwich ou Plats cuisinés) et 
le site à simuler. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Les étiquettes ainsi que les quantités calculées selon la production du jour sont affichées 
à l'écran: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Cliquer sur Imprimer 
les affiche à l'écran  
 
 
 
 
 
 
 
 
Note: Si aucune étiquette ne s'affiche, assurez-vous qu'il y a un gabarit attribué au 

site (option Attribuer aux sites) et assurez-vous également que la production 
pour la journée choisie n'est pas à zéro!  


